DE DOOSPARADOX VAN BERTRAND VERKLAARD

Je beschikt over drie doosjes. In het eerste zitten twee gouden munten, in het tweede een
gouden en een zilveren munten in het derde twee zilveren munten.

De doosjes worden in een willekeurige volgorde neergezet.

Je kiest een doosje uit en haalt hieruit zonder kijken één van de twee munten.

Het blijkt een gouden munt te zijn.

Hoe groot is de kans dan de andere munt is dat doosje ook een gouden munt is?

DOOSIJE 1 DOOSIE 3
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Oplossing.
De kans is gelijk aan 2 op 3.

Een verklaring met behulp van een formule voor voorwaardelijke kansen vind je op
http://nl.wikipedia.org/wiki/Doosparadox_van_Bertrand .

We kunnen dit echter ook gemakkelijk verklaren aan de hand van een schema met alle
keuzemogelijkheden. Er blijken 6 mogelijke keuzes te zijn voor de eerste munt, afhankelijk
van het gekozen doosje:

Gekozen munt

Munt in het doosje

We weten dat de eerste munt die werd gekozen een gouden munt is. Dit was in drie gevallen
mogelijk en blijkbaar is in twee van die drie gevallen de andere munt ook een gouden munt.
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